Тема:                                             СВІТ ДИТИНСТВА
Мета. Закріпити й поглибити вміння учнів аналізувати художні твори (прозові та віршовані), орієнтуватися у структурі твору, давати характеристику головним дійовим особам, порівнювати вчинки і поведінку персонажів, визначати головну думку твору; розвивати зв'язне мовлення; удосконалювати навички читання; активізовувати мислення, заохочувати самовираження у дружбі; вчити самостійно складати та виконувати творчі завдання з текстом; працювати з додатковою літературою; виховувати почуття товариськості і віри в свої сили.
Обладнання. Твори А. Костецького, В. Сухомлинського, Г. Бойка, Ю. Ярмиша, В. Кави, Н. Забіли, Б. Стельмаха, О. Вишні. Роботи учнів "Зимові свята".
Хід уроку
I.
Організація класу.
II.
 Девіз уроку:
Друга шукай, а знайдеш — тримай.
 III. Актуалізація опорних знань.
· Корисне творіть своїми власними руками, красиве, прекрасне плекайте в думках, у серці, в душі. Вмійте шукати, захоплюйтесь, під​тримуйте родинні традиції.
· На сьогоднішньому уроці ми згадаємо твори, які вивчили з теми "Світ дитинства".
IV.
Хвилинка-цікавинка.
ХТО ТАКІ ДІТИ ІНДИГО?
Діти індиго — термін, введений екстрасенсом Ненсі Енн Тепп для позначення обдарованих дітей, які, на її думку, мають ауру кольору ін​диго. Дітям індиго приписують безліч різних властивостей, починаючи від високого рівня інтелекту та закінчуючи телепатичними здібностями. Стверджується також, що "діти індиго" представляють собою "нову расу людей".
Незважаючи на широку популярність, не існує жодного наукового доказу існування цього феномену.
V.
Поділ учнів на малі групи.
Учні групуються за інтересами на малі групи. Вибирають теми. 
Теми
1. А дружити треба вміти!
2. Веселі вірші.
3. Пригоди і захоплення твоїх ровесників.
4. Веселе слово.
VI. Порядок роботи.
· Час виконання завдань обмежений (до 9 хв).
· Під час роботи ви маєте право на консультативний час. Умовний сигнал для часу спілкування із вчителем і своїми однокласниками — пісочний годинник (2і) на робочому місці групи.
· Після виконання дослідження перед класом доповісти й позна​йомити всіх з вашою темою.
VII. Завдання для творчих груп.
                "Як дружбу заведеш — добро переймеш, 
  а з лихим зійдешся — того й наберешся". 
                                                                            (Народна мудрість)
—
Коли ви, діти, прислухаєтесь до цих мудрих слів і намагатиме​теся виконувати, а точніше, покажете на ділі, то виростите справжніми людьми. Нехай світ дитинства вам запам'ятається щасливим з цікавими пригодами, захопленнями. Цінуйте дружбу однокласників.
1 ГРУПА 

Завдання 1
•
В пригоді пізнавай приятеля.
1)
Доберіть та запишіть прикметники до слова друг.
(Близький, відданий, зрадливий, вірний, щирий, хороший, постійний, найкращий, невірний, справжній, турботливий.)
—
Яка головна думка віршів А. Костецького?
Доведіть це словами віршів.
2)
Розіграйте сценку за твором В. Сухомлинського "Як Павлик списав у Зіни задачу". Як далі можуть скластися стосунки Зіни й Павлика?
3)
Напишіть, як ви розумієте вислів "Не хлопець — золото".

                                      Завдання 2
•
Поміч у свій час — як дощ у засуху.
1) Чи відповідає прислів'я "Поміч у свій час — як дощ у засуху" змісту твору 
В. Сухомлинського "Найкраща лінійка"?
2) Доведіть це переказом.
3)
Визначте жанр твору В. Сухомлинського "Найкраща лінійка".
А — міф
Б — легенда 
В — оповідання
2 ГРУПА
•
Ти — не ворог, я не — ворог.
Нам сваритись просто сором.
   Доведіть це рядками віршів.
                                         Завдання 1
1) Які риси характеру висміюються у веселих віршах?
2) Яким настроєм пройняті твори?
3) Який висновок ви зробили для себе?
4) Поміркуйте і запишіть, як ви розумієте прислів'я "Людина без рідної землі, як соловей без гнізда".
                                     Завдання 2
•
Нових друзів додавай, а старих не забувай.
1) До кожної частини "Казки про друга" Марії Чумарної доберіть заголовок.
2) Які почуття охопили хлопчика на чужій планеті? Підкресліть ці слова.
(Страх, нудьга, гордість, радість, спокій, образа, хвилювання, сум, любов, відповідальність.)  
План
1. На планеті Тайн.
2.  Одинак на чужій планеті.
3. Докори сумління.
4. Справжній друг.
З ГРУПА
•
3 нічого навіть у казці ніщо не з'являється.

                                    Завдання 1
1) Прочитайте виділені речення (головну думку) твору "Паличка-рятівниця" Ю. Ярмиша в особах.
2) Уявіть, що дідусь у червонозоряному ковпаку віддав чарівну паличку вам. Розкажіть, які бажання ви попросили б виконати.
                                    Завдання 2
•
3 ким поведешся, того й наберешся.
1) Прочитайте діалог Василька та сусідки з третьої квартири у творі "Чорна кішка, або магічне число "сім" В. Чемириса.
2) Доведіть, що насправді допомогло хлопцеві.
3) Яка головна думка твору "Я і мій телевізор" за В. Кавою. За​пишіть.
4) "Займіть позицію" та поясніть вислів Митька з твору "Я і мій телевізор".
                                    Завдання З
•
"Кров з носа — треба написати твір".
1) Складіть план до оповідання В. Сухомлинського "Як Миколка став хоробрим".
2) Напишіть коротке міркування за прислів'ям "Знай, коли сказати, а коли змовчати".
                                                  4 ГРУПА
•
Вірний приятель — то найбільший скарб.
                                     Завдання 1
1)
"Пошук інформації". (П. Боднарчук "Малюю сонце".)
Як можна описати фантазію головного героя? (Мрійлива, бідна, багата, творча, наївна, грайлива, вразлива, світла, ясна).
2)
"Незакінчене речення". (О. Вишня "Веселі артисти".)
· Едуард Середа — цирковий артист — ...
· Середа придбав у місті Куйбишеві, на Волзі, ...
· Петька добре знає своє ...
· Едуарда Йосиповича та Петьку люблять циркові ...
3) Визначіть та запишіть головну думку творів Остапа Вишні.

                                       Завдання 2
1) Який жанр твору "Канікули! Канікули! Веселая пора!" за Аллою Коваль. Доведіть свою думку.
2) До якого твору підходить вислів "Бажаю тобі не лише чекати на радість, а й дарувати її іншим!" (І. Січовик "Що розповіли маски ".)
Доведіть свою думку.
3) Назвіть побажання в авторських і народних щедрівках. Одну з них прочитайте напам'ять.
VIII.
Звіт малих груп. Оцінювання.
IX. Підсумок уроку.
•
"Яку дружбу заведеш, таке й життя поведеш".
· Ще одне прислів'я до нашого уроку. Скажіть, будь ласка, діти, яке з прислів'їв найбільше сподобалось вам, стало б девізом вашого життя? Чому?
· З героїв яких творів розділу "А дружити треба вміти" ви хотіли б брати приклад? Чому?
· Які хороші якості характеру вашого товариша ви хотіли б мати?
· Чим захоплюєтесь ви і як вам це вдається?
· Які Різдвяні традиції вашої родини?
